

# 泰安足球，站在春天的希望里

e线播报

## 谷雨“梳妆”好时节 园林工人修剪忙



园林工人对绿植进行修剪整形。 最泰安全媒体记者 董文一 摄

本报4月20日讯(最泰安全媒体记者 董文一)雨落生百谷，万物皆可期。近期，泰安气温快速上升，偶有雨水天气交替，城市园林绿化植物迅速生长，城市绿装更添妩媚。为保持泰城园林高质量景观效果，市城市管理局园林绿化管理服务中心深入贯彻城市精细化管理“绣花”精神，组织开展“学思想、提‘三力’、求突破、促提升”暨第四届修剪比赛活动。

修剪比赛活动自4月下旬开始，至11月中旬结束。活动期间，园林绿化管理服务中心各管单位将结合日常工作，对管辖辖区内的绿篱模纹、球类植物全方位、常态化修剪整形，并做好修剪整形效果保持工作。

园林绿化管理服务中心相关负责人表示，此次活动旨在促进一线管养单位掀起红旗争先练兵高潮，鼓励广大干部职工将苦功夫、笨功夫、细功夫下在平时，练在平时，用在平时，不断提升城市“化妆师”本领，提升城市公园、绿地精细化管理水平，让城市形象更加亮丽、城市环境更加优美。

## 俯身乡土记民情

泰山景区下港镇组织市、区、镇人大代表开展调研工作

本报4月20日讯(通讯员 张筱)19日，泰山景区下港镇人大主席团组织驻下港镇市、区、镇人大代表对2023年为民实事项目实施情况进行专题调研。

人大代表们入学校、进工地，先后到木营村西到蒿滩的旅游观光路、开山村开山水库、下港卫生院、保家庄村幼儿园进行考察，听取了相关负责人就旅游道路修建工程、开山水库修复项目、医疗卫生服务水平提升工程、完善教学设施建设等工作情况汇报，详细了解了2023年下港镇民生

项目建设成果。

据介绍，人大代表将调查研究与个人的实际工作结合起来，与个人的锻炼成长结合起来，进一步提高思想认识，凝聚工作合力；进一步坚持解放思想，不断开拓创新；进一步提振工作作风，争当先进表率。下港镇政府有关部门也将以此次调研活动为契机，科学统筹、精心组织、高效推进、精准把握，真正把民生项目办实办好，确保民生得到保障，共同推动下港镇经济社会事业高质量发展。

## 书香飘社区 阅读促文明

### 文明创建

本报4月20日讯(最泰安全媒体记者 马晓艺)高尔基说过，书籍是人类进步的阶梯。为迎接第28个世界读书日的到来，促进居民文化生活的全面发展，倡导多读书、读好书，近日，泰山徐家楼街道大官庄社区开展了“书香飘社区、阅读促文明”世界读书日活动。

社区宣讲员向参加活动的居民讲解了世界读书日的由来及活动意义，号召大家放下手机，拿起书籍，坚持每天阅读1小时，不断增长知识，提升文化素养。活动中，

居民们诵读经典，相互推荐好书，分享学习收获与感悟，在浓浓书香中充实了精神世界。“我会努力让阅读成为自己的习惯，不断丰富文化内涵，做新时代文明的倡导者与实践者。”现场一位居民说。

大官庄社区相关负责人表示，此次读书活动不仅激发了居民的阅读兴趣，还丰富了居民的日常生活，在社区内营造了“多读书、读好书、好读书”的良好氛围。今后，该社区将继续开展形式多样、主题突出、内容丰富的全民阅读活动，让书香随处可见，不断推进精神文明建设，为构建和谐文明社区打下坚实基础。

## “奶茶没送错，她说谢谢你”

本报4月20日讯(最泰安全媒体记者 张汶宁)“警察同志，我没送错，点单的客人特意嘱咐我帮她转达一下谢意。”近日，一名外卖员将几杯奶茶送到了市公安局泰山分局迎胜派出所值班室。外卖包装袋上有张纸条，上面写着：“感谢帮助我找到钥匙的小张警察，祝你事业蒸蒸日上。”

这到底是怎么回事？原来，迎胜派出所辅警张齐法在开展“泰网”大巡防过程中遇到市民张女士拦车求助，张女士称，其在乘坐网约车时，由于下车匆忙，不慎将钥匙遗忘在了网约车上。由于

网约车平台保护双方隐私，结算完车费的张女士无法继续与网约车车主取得联系。了解具体情况后，张齐法根据张女士提供的信息，迅速与网约车平台客服进行沟通，并很快联系上了张女士乘坐车辆的司机，在与说明情况后，网约车司机很快将钥匙送至双方约定的地点。

张女士拿到失而复得的钥匙后，为张齐法热心高效的工作态度点赞。为了感谢张齐法快速帮自己找回钥匙，张女士悄悄在网上点了几杯奶茶送到派出所，于是就发生了上述一幕。

### 社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

□最泰安全媒体记者 牛志明

安、喜欢泰安。

此外，足球还是连接城市的纽带。一个赛季中，泰安天冠将与10多个不同城市的足球队进行对话，这也可以推动不同城市球迷间的交流互动。届时，泰安可通过足球媒介传播文化、旅游特色，进而形成全新竞争力。

### ◆冲甲，泰安天冠要为泰安荣耀而战

上赛季中乙联赛，泰安天冠首次参赛就拿到第6名，有收获、也有遗憾。因为中甲球队数量减少，泰安天冠没能递补进入中甲，这对球队的引援和备战都带来直接影响。但在困难面前，泰安天冠始终没有改变冲甲的目标，他们希望在新赛季通过付出更大的努力登上更高的舞台。

客观地说，本赛季球队的冲甲难度要大于去年，不仅名额从3个减少到2个，而且恢复主场后，各队的投入和重视程度都有了很大提升，竞争也更为激烈。在这样的情况下，泰安天冠要面临的挑战会更多，不只是引援需要更大力度，还需要更多激励和支持。球场内的呐喊、球场外的支持，都非常重要。

泰安天冠站上职业赛场，代表了泰安足球，也代表了泰安这座城市。新赛季，泰安天冠已明确目标，而要实现目标，在球队努力的同时，还需要各方力量的支持。球员在赛场上的拼搏、球迷在看台上的呐喊、球场外社会各界的支持都非常重要。

按照赛程安排，泰安天冠本赛季在主场进行至少11场比赛，至少11个周末，泰山体育场将成为泰安市民新的关注点。如果泰安天冠可以在中乙赛场上连战连捷，对泰安球迷的提升将带来很大的帮助，让泰安被熟知的除了泰山还有足球。

爬泰山、看中乙，将成为吸引外地球迷来泰安的新方式，这也是足球给城市带来的礼物。天气转暖，泰山体育场内新铺设的草皮逐渐返青，一场小雨后，蕴含希望的小草破土而出，承载着泰安足球的梦想和未来。

在距离泰山体育场十几公里外的徂汶足球公园，泰安天冠的基地建设正在筹备中。在泰山脚下，这支球队希望取得长远发展，为泰安足球留下长久的历史。泰安的春天来了，泰安足球的春天还在酝酿，只有多方合力，才能造就泰安足球更加灿烂、美好的未来。



泰安天冠热身赛备战新赛季。 最泰安全媒体记者 牛志明 摄

足球用独有的魅力激发了城市的活力，提升了群众的幸福感。

### ◆新生，泰安足球逆势冲进职业赛场

受多方面因素影响，2004年之后，泰山队没有再把杯赛主场放在泰安，泰山体育场曾经热闹的场景一去不复返。2009年，泰山体育场曾承办全运会的部分比赛，只是相比职业足球，现场氛围还是有很大差距。等待了19年，泰山体育场终于迎来新的生机，泰安历史上的第一支职业足球队将在泰山体育场为泰安而战。

过去的3年时间里，中国足球的整体环境并不理想，而泰安足球却逆势上扬，创造了新的历史。2021年，泰安天冠(前身泰安华伟)在中冠联赛中夺得季军，获得晋级中乙联赛参赛资格，成为泰安历史上的第一支职业足球队。“在家门口看职业足球联赛”“到现场为泰安天冠加油助威”……成为泰安球迷共同的期盼。

其实，早在2019年，泰安足球就已经冲乙成功，泰安华伟集团和济南槐星合作组建的山东望岳足球队在中冠联赛里拿到季军，获得晋级中乙联赛的资格。那个赛季，山东望岳在泰安踢了3场比赛，虽然比赛安排在高校里进行，但依然有数百名球迷到现场观赛，为球队呐喊。有些遗憾的是，山东望岳因为多种原因没能站在2020赛季的中乙赛场上。经历过波折后，泰安华伟集团并未放弃，他们的目标就是要让泰安拥有职业球队，从2020年山东省业余联赛亚军，到2021年中冠联赛季军，再到2022年

中乙联赛第6名，泰安足球踏踏实实走好每一步，不断创造新的历史。

如今，山东足球是拥有职业球队最多的省份，数量达到7支，其中，济南2支，青岛3支，淄博1支，泰安1支。成为山东第4个拥有职业球队的城市，是泰安的荣耀。新赛季，泰安天冠将在主场迎战淄博齐盛、青岛红狮等同省球队，上演中乙版“齐鲁德比”，这对泰安城市品牌和城市活力的提升会起到积极的推动作用。

### ◆足球，可以让一座城市的活力更足

“泰安天冠的赛程出来了么？”“什么时候可以去主场看球？”这是很多泰安球迷近期关注的话题。因为足球，他们将在泰山体育场迎来重聚。36岁的张振兴已经成为泰安天冠五岳球迷协会会员，新赛季开始后，他也将和朋友、家人一起到现场为泰安天冠加油助威。

这是一种传承，时隔19年，泰安人对足球的热爱未曾改变。足球可以提升一座城市的活力，一支职业球队和一系列职业比赛影响的不仅是球迷，还有各行各业。当数千名甚至上万名球迷涌进泰山体育场观赛的时候，这里注定会成为市民茶余饭后的一个新焦点，同时也推动全民健身、拉动产业发展、提升城市形象，其价值和意义已超出了足球运动本身。

参加职业足球联赛对泰安来说是一次新机遇。如果泰安天冠能够立足职业联赛，并取得稳步提升，足球就会逐渐成为市民生活中的一部分，并成为泰安吸引外地游客的崭新品牌。足球，有机会让更多人了解泰安、来到泰

穿汉服、看演出、品文化

## 洋学生“穿越”泰山秀城



外国留学生身着汉服留影。 最泰安全媒体记者 杨丽宁 摄

征，是中华民族独有的文化宝藏。在位于泰山秀城内的古装文化体验馆里，留学生们被衣袂飘飘的汉服所吸引，迫不及待地进行了换装体验。来自摩洛哥的Wijdane Benlasri兴奋地说：“这是我第一次穿这么美丽的衣服，我很喜欢，而且有很多款式可以选择。当你穿上这些服饰，你会感

觉非常自信、美丽。在摩洛哥，我们也有传统的服饰，会在聚会等一些特殊场合穿。”

大家还身着汉服，沉浸式游览了泰山秀城的泰安府民俗文化美食街、非遗街区等，穿越体验百年老泰安。春日里的泰山秀城不仅装满了浪漫，而且展现了泰山文化、齐鲁文化的魅力。“我来中国留学最初是想欣赏风景，现在却对中国文化着了迷。”来自巴基斯坦的小龙说。

最后，留学生们共同观看了震撼的《铁道游击战》表演。演出将泰安的红色文化赋予新的生命力，以独创环形沉浸式剧场空间还原战争现场的震撼冲击力，再现了齐鲁儿女铁道游击战的红色传奇。

此次活动让外国留学生开阔了视野，收获满满。大家纷纷表示，今后将继续积极参与此类活动，亲身感知“中华泰山、国泰民安”的内涵。

山东好人安其鹏

## 以身作则孝亲敬老 “孝贤村”里扬新风

目。如今，在岔河村，家家户户争当先进，孝老敬亲蔚然成风。

作为远近闻名的“孝贤村”，岔河村的变化离不开党总支书记、村委会主任安其鹏的努力。今年58岁的安其鹏是一名地地道道的山东农民。自2004年担任村党支部书记以来，安其鹏作风上的廉洁自律和工作上的认真负责感动了广大岔河村村民。

安其鹏刚当选村党支部书记时，赶上村里拆迁征地，没有集体收入，人心散，工作难度大。他从抓班子建设和党员建设干起，动员党员带头搞建设，再带动群众参与其中。“现在村里的绿化树，像是法桐、银杏、女贞、柳树等都是当时党员一起栽植的。”安其鹏说，在一次外出学习时，他看到一处标语“富不是天生的，穷不会生根”，更坚定了带领村民建设社会主义新农村的决心。近20年来，安其鹏带领村民实施旧村改造，狠抓招商引资，建设老年公寓、文化大院，带领岔河村走上了高速发展的新道路。

出身齐鲁大地、孔孟之乡，敬老爱老的思想深深地刻在安其鹏的骨子里。“百善孝为先，只有孝敬老人，家庭才能和睦。”在岔河村，评选道德模范是十几年来雷打不动的习惯，安其鹏说，第一次评选时，村里评选出12个“五好家庭”，他自掏腰包为每个家庭发放了500元的奖励。

“五好家庭”“道德模范”“好婆婆”“好媳妇”“孝星”“好夫妻”“好邻居”……以“善”和“孝”为核心，在安其鹏的倡导下，村里每年都会根据不同的标准评选先进，一系列评先树优活动成为岔河村村民参与度最高的集体活动之一。谈身边典型、说身边好事，岔河村呈现出一片邻里和睦团结、村民和谐共处的景象。

岔河村地处城乡接合部，外出务工人员较多，村里60岁以上的老年人有170余人。解决好老年人养老问题，不仅是每个家庭要考虑的事，更是提升全村凝聚力的必然之举。

为实现“老有所养、老有所医、老有

□最泰安全媒体记者 刘小东

所为、老有所乐”，2011年，安其鹏带领村集体投资500余万元，建设了集老年公寓、居家养老、卫生保健、休闲娱乐于一体的“银铃幸福之家”。“银铃幸福之家”占地面积2.6亩，建筑面积3000多平方米，设置社区卫生服务中心、老年公寓、老年日间照料中心，共建有30个房间、60余张床位。老年公寓每个房间内有有线电视、太阳能浴室、空调等一应俱全，并安装呼叫器，24小时专人值班。公寓外还建成了休闲长廊、安装石桌、石凳、健身器材等设施，满足老年人的日常休闲、锻炼需求。

在安其鹏的推动下，今年岔河村新时代新风文化礼堂投入使用。礼堂能同时容纳300人，设有热菜间、冷菜间、包间等区域，为村民提供了节俭办喜事的好去处。

“黄金非贵而为贵，万事皆空善不空。”这是岔河村内石刻上的一句话。如今的岔河村，不但有“好媳妇”“好婆婆”的照片，还有“好邻居”“好家庭”温馨的事迹，处处洋溢着和美景象。

## 德耀中华



伴着4月的春风，走进泰山上高街道岔河村，道路干净整洁，树木碧绿青翠，几栋楼墙上贴着的“四德之星展示榜”“善行义举四德榜”格外醒